

# 严管重罚 切实推动文明大行动落到实处

## 定安县召开文明大行动阶段性工作总结汇报会

■ 王聘钊

16日上午,定安县在北附楼定城厅召开文明大行动阶段性工作总结汇报会。会议传达省有关文件精神,分析定安“文明大行动”开展以来存在的问题,部署下一阶段工作。

县委常委、宣传部长孙泽文,县委宣传部常务副部长陈小燕,县委宣传部副部长、文明办主任杨少雄,县委办、政府办、城管局、交通局、商务局、教育局、财政局及各镇有关负责人参加会议。

会上,杨少雄总结现阶段工作开展情况及存在问题,并向与会代表传达省相关文件精神。随后由各镇、各单位就文明大行动开展以来,各自分管的工作作了总结,指出了工作中存在的问题和不足,就下阶段工作安排作了介绍。截止12月,全县各镇、各部门已组织开展本单位文明大行动动员大会27次,悬挂横幅1400条,开辟宣传栏30个,立柱广告2个,刀旗广告400面,出动宣传

车巡回宣传30辆次,出租车LED显示屏26辆;发放各类宣传资料8万份;清理街道“牛皮癣”6000张、乱涂乱画2000处;清理人行道占道经营480个,各类乱摆摊设点610个;与县电视台曝光不文明交通违法行为276起;整改安全隐患路段8处;着手安装红绿灯3处;查处交通违法行为1980起,纠正违章车辆608辆次。

在听取汇报后,孙泽文指

出,自文明大行动动员大会后,各镇、各单位都积极行动起来,成立了工作领导小组,开展了宣传发动,进行了专项整治,特别是针对“五大文明”的创建活动,取得了一定成效。但也存在一些不尽如人意的地方,有些单位领导的重视程度还不够;工作力度不够,乱停乱放、乱挂乱贴、“脏乱差”的现象还比较突出;工作方法不多,没有做到解放思想,创新工作思路;宣传力度不

够,没有发动群众积极参与。

孙泽文强调,各镇、各单位要提高认识,统一思想,切实把文明大行动当做一项政治任务来抓;加强领导,切实推动文明大行动落到实处;各部门要通力合作,严管重罚,确保文明大行动有实效;树立典型,加大宣传,以点带面做好文明大行动宣传工作;要加强组织领导,切实做到领导精力到位、督办督查到位,在开展活动过程中,切实抓好建章立制工作。

## 定安交警十八日统一行动查酒驾

查处交通违法行为六十四起

■ 吴采净

为保障元旦、春节期间的道路交通安全,确保对酒后驾驶行为的查处力度,同时,加快推进定安文明大行动的开展,18日,定安县交警参加全省整治酒后驾驶违法犯罪行为集中统一行动,共出动警力55人次,查处交通违法行为64起。

为确保统一整治行动工作的正常有序开展,省总队综合处副处长王世强、县公安局政委王其灿对此次酒后驾驶统一行动进行检查督导。县交警大队民警、协警与县公安局治安巡逻民警分为2个专项整治工作组,分别在见龙大道交警大队路段,文明路与见龙大道交叉路口以及重要路段、娱乐场所、餐饮行业比较集中的路段进行了全方位、高密度布控,对有酒后驾驶、超员超载嫌疑的过往机动车实施严格检查。

当晚20时许,定安县定城镇见龙大道定安交警大队门前,检查工作刚开始,就发现一男子骑着摩托车满身酒气地驶来,经现场呼气检测酒精含量165mg/100ml,经进一步检查,该郑姓男子,37岁,系海口人,建筑工人,属无证驾驶。

县交警大队相关负责人介绍,此次统一行动严格按照公安部的统一部署和省里的工作要求,树立严格、公正、理性、文明执法良好形象,坚决曝光醉驾、抗法、阻挠执法行为。

据了解,当天共检查各类车辆198辆次,查处交通违法行为64起,其中无证驾驶12起,酒后驾驶3起,无牌2起,其他交通违法行为47起。

## “小手拉大手”唤起交通文明意识

### 30余名学生劝导不文明交通行为

■ 罗利明

“叔叔,为了安全,请不要闯红灯。”18日上午,在县城各主要红绿灯路口,时不时会见到嘴含口哨、头戴黄帽、手拿小旗的学生在交警的带领下,通过劝阻闯红灯行为、发放倡议书、口头宣讲等方式,对路口发生的不文明交通行为进行劝导。

在见龙大道与岳松路交叉路口,10多名中学生在老师、交通民警的带领下,分别在斑马线的两端开展文明交通劝导行动,记者注意到,面对一张张可爱的小脸及执着的表情,许多因闯红灯被孩子们“逮”住的大人们觉得非常不好意思,除了听从劝导,有人还会说声“谢谢”。

“叔叔,叔叔,您不能这样行驶!”来自县实验中学学生吹响口中的哨子,并用手中的小旗子挡住路口,示意开着风采车逆行在人行道上的王先生不应逆向行驶。

“这边马路上都是隔离栏,转向不方便,只能这样行驶了。”王先生面露疑惑。“您不但逆行,而且还行驶在人行道上,您骑着机动车要走机动车道。”志愿者们耐心的向王先生解释违章之处。看到小使者如此细心认真,王先生不再坚持,终于承认了自己的错

误,道了声谢谢,并当即改正。

但也有一些人不服“劝导”,硬闯红灯过马路。15岁的县实验中学初二年级的龙丁高同学在劝导时就遭遇了这样一位固执的男青年。见到男青年要闯红灯,他立即上前阻止:“大哥,闯红灯很危险,请您稍等一会儿。”没想到男青年回了一句:“我不怕。”坚持闯红灯过马路了,这让龙丁高觉得有些委屈,直到被交警拦住后,青年才承认自己的错误,龙丁高此时也耐心对该男青年说道:“别人怎么做的不重要,每个人只要从自己做起,做一个遵守

交通规则的人就行……”孩子的一番话,让周围群众频频点头。

对于这次文明交通劝导行动,定安县公安局交警大队女民警曾祥璇告诉记者,当日已经组织30多名师生在交警的指导下在见龙大道三个主要红绿灯路口开展劝导活动,主要是宣传交通安全法律法规和常识,既是培养学生从小树立文明意识和良好习惯的重要一课,也是以实际行动倡导文明,呼吁公众坚决抵制不文明行为,交警支队民警希望大家都能参与其中,真正做到文明交通我先行。



大手拉小手,共建文明城。县交警大队提供

## 城乡结合部卫生环境整治需给力

■ 罗利明



美钗坡村一小道随意堆积的垃圾。罗利明摄

19日下午,由县委办、政府办督查室和县爱卫会组成的卫生环境整治联合督查组对定安县各机关单位负责的13个社区卫生责任片区进行环境整治督查,记者跟随督查组深入各社区发现,大部分机关单位的卫生责

任片区,卫生环境情况良好,但美钗坡村、南珠村委会门前等一些城乡结合部环境卫生状况较差,需要下大力气整治。

督查组一行先后来到仙沟片区、县中心市场、沿江路、通铁农贸市场、等城乡结合部,对其环境卫生整治、垃圾清运、保洁、车辆乱停乱靠等情况进行了督查。督查中发现,城区各主要街道、农贸市场环境卫生比较整洁,但一些城乡结合部仍然存在垃圾随街丢弃等现象。

在仙沟片区,原仙沟财政所大门前的绿化带上,杂草丛生,还散落着许多生活垃圾,无人清扫。原定城镇城监

大队门口约50米范围内,许多白色生活垃圾散落在绿化带中;通往县思源学校的马路上,村民随意丢弃的生活垃圾到处可见。

而在美钗坡村,村通往见龙大道的一条公路旁废旧木材、砖块、碎石砖等建筑垃圾沿路堆积,未及时清运,影响城镇形象,不仅仅是建筑垃圾大量堆积,整条约50米左右的道路两旁大量生活垃圾堆积如山,居民将生活垃圾长期随意倾倒,已成卫生死角,未有人及时清理。

督查中,根据检查反馈的情况,督查组及时通报给相关责任单位,要求相关职能部门负起责任,积极动员广大群众,自觉维护生产生活环境,做到责任到人、宣传到位,按照城乡结合部环境卫生整治要求,切实抓好落实。

为营造岭口镇第十五届人民代表大会第一次会议召开的良好氛围,岭口镇以人代会召开为契机,加大文明大行动工作力度。

一是加大宣传力度,提高群众意识。在主干道、主要街道、各村悬挂横额50条,张贴宣传标语500份,发放宣传资料1000份,出动宣传车100多次,向广大居民户发放文明大行动公开信500多份。

二是突出重点,集中整治。深入发动开展文明环境和文明交通整治,集中整治“脏、乱、差”,开展一次全镇的大扫除活动。加强联合执法,整合派出所、城监等力量,整治乱搭乱建、乱停乱放等现象。

三是干部带头,加强监督。在整治活动中,领导干部亲自带头,督促落实门前“三包”责任制,增加警力,工作人员上街,及时纠正不文明行为。(朱江)

## 岭口镇以人代会为契机 开展文明大行动整治